
Eminencijo, predraga braćo i sestre, dobro jutro! 

Ovaj susret zaključuje madridski dio mojega apostolskog putovanja, i jako sam sretan što sam s 

vama, volonterima i volonterkama iz Madrida i iz mnogih krajeva Španjolske! Vi zaslužujete 

osobitu zahvalu jer ste darovali svoju prisutnost i svoje služenje te ste to učinili iz ljubavi prema 

Gospodinu, Crkvi i Papi. Od srca vam hvala! 

Zahvaljujem Nadbiskupu i dvojici “glasnogovornika” koji su iznijeli svoja svjedočanstva, kao i 

onima koji su izradili videozapis i glazbeni program. 

Doznao sam da je već od početka vaš odaziv bio pun oduševljenja: u nekoliko dana nadmašili ste 

tražene brojke te su velike potrebe bile zadovoljene. Uzeli ste dane godišnjega odmora, neki su 

se među vama mjesecima potpuno posvetili organizaciji, ali svaki je dao ono što je mogao, a 

ponajviše je dao sama sebe: srce, ruke, misli, sposobnosti, osmijehe. Neka vam Bog uzvrati kako 

samo On zna! 

Rado ću s vama podijeliti jednu jednostavnu misao, koju bih sažeo ovako: kršćani su pozvani 

unositi u svijet kvasac besplatnosti. 

Isus se poslužio slikom kvasca u prispodobi o Kraljevstvu nebeskom, kako ju donosi evanđelist 

Matej: “Kraljevstvo je nebesko kao kad žena uze kvasac i zamijesi ga u tri mjere brašna dok sve 

ne uskisne” (Mt 13,33). Vaše iskustvo ovih dana, kao i iskustvo mnoge braće i sestara volontera 

u sličnim prigodama – mislim na prošlogodišnji Jubilej – znak je dolazećega Kraljevstva, i to u 

jednom bitnom vidu: u besplatnosti. 

Besplatnost je kvasac koji omogućuje rast ljudske, etičke i duhovne kakvoće društva, jer, mogli 

bismo reći, predstavlja značajku “Božjega grada”. Tim više u svijetu koji je neprestano obilježen 

logikom interesa i dobiti, gdje se pojam “rasta” svodi na gospodarsko-financijsku dimenziju, 

potrebno je misliti i živjeti prema istinskoj logici, to jest logici cjelovitoga ljudskoga rasta. To je 

logika Evanđelja, koja kaže: “Ako ljubite one koji vas ljube, kakvo li vam uzdarje? […] Ako 

pozajmljujete samo onima od kojih se nadate dobiti, kakvo li vam uzdarje?“ (Lk 6,33-34). 

Predragi, Isus Krist došao je donijeti u svijet kvasac Kraljevstva nebeskoga. Umijesio ga je u 

tijesto našega ranjenoga čovještva kako bi ga iznutra iscijelio vodom i krvlju svoje žrtve te 

ognjem svoga Svetoga Duha. A nakon svoje smrti i uskrsnuća poslao je učenike, snagom istoga 

Duha, da u svijetu budu znakovi i oruđa ovoga Kraljevstva ljubavi, pravde i mira. To se ostvaruje 

naviještanjem, ali i – rekao bih prije svega – stilom života, načinom mišljenja i ponašanja koji je 

evanđeoski. A bitna oznaka toga stila jest besplatnost. Hvala vam što ste ju ovih dana ovdje u 

Madridu posvjedočili! Možda to statistike ne će zabilježiti, ali mi znamo da je ovih dana, i 

zahvaljujući vama, ovaj grad uzrastao te je bliži Kraljevstvu Božjemu. Je li to naša zasluga? Ne! 

Sve je to Njegova milost! To je tajna: ljubav Božja, koja pokreće sunce i zvijezde i srca onih koji 

su susreli Gospodina Isusa koji je rekao: “Blaženije je davati nego primati!” (Dj 20,35). 

Sestre i braćo, naprijed tim putem! S poniznošću i blagošću, bez ikakve oholosti, ali postojani u 

vjeri i velikodušni u služenju. Neka vam Blažena Djevica Marija isprosi da budete kvasac 

Kraljevstva uvijek i posvuda. Hvala! I do viđenja u Rimu! 



 


